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SESSÃO ORDINÁRIA 

ATA N° 005/2026 

  

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 

horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do 

Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos 

Vereadores: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADEMIR CEMIN, MARA 

ANDRÉIA PASQUETTI GAVIRAGHI, INÁCIO MÁCSON FÜHR, DEJAIR JOSÉ 

GIACOMINI, ADRIANO JARDEL HABITZREITER, ISOLDE TERESINHA 

HERGESSEL e ANA VALÉRIA GAVIRAGHI BIDIN. Aberto os trabalhos o 

Presidente determinou à Secretária da Mesa que procedesse a leitura da licença da 

Vereadora 1ª Suplente Carla Jovane da Cruz Sanches, por prazo determinado nos dias 

09 de março a 09 de agosto de 2026, por motivos particulares, bem como a leitura da 

Convocação da 2ª Suplente de Vereadora Isolde Teresinha Hergessel, para assumir a 

cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 

003/2026, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de fevereiro de 2026, às 19 horas, a 

qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA 

Nº 004/2026, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de março de 2026, às 19 horas, 

possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, 

bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura 

das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 04/2026 oriundo do Centro de 

Referência em Assistência Social – CRAS de Derrubadas convidando a prestigiar e 

participar das apresentações musicais dos usuários do grupo de canto e coral que 

acontecerá no dia 16 de setembro de 2026, às 14 horas, junto ao Centro de Convivência. 

Convite oriundo da Procuradoria da Mulher da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Sul, para o ato de Posse da Procuradora da Mulher, Deputada Eliana 

Bayer, no dia 17 de março de 2026, às 11 horas, em Porto Alegre/RS. 

REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do 

Vereador Adriano Jardel Habitzreiter: I) Requereu envio de ofício ao DAER, 

Departamento Autônomo de Estradas e Rodagem, e ao Secretário de Estado de 

Logística e Transporte, Sr. Juvir Costela, solicitando a urgente sinalização viária da ERS 

330, no trecho compreendido entre Tenente Portela e Derrubadas, mais precisamente 

onde não ocorreu a reforma do asfalto desta rodovia, com serviços de pintura e 

colocação de placas indicativas, bem como a limpeza de sarjetas e roçadas das laterais 

da rodovia.  Requereu da mesma forma, a utilização de materiais de boa qualidade, 

especialmente a tinta utilizada, pois a dificuldade de tráfego principalmente em dias 

chuvosos e com neblina, exige uma sinalização viária que dê suporte ao motorista, 

mesmo em baixa visibilidade, algo corriqueiro no inverno em nossa região. Salientou o 

Vereador proponente que a ERS 330 é a principal via de acesso ao nosso Município, 

quem utiliza esta rodovia, em especial a noite ou dias chuvosos conhece os riscos de 

trafegar pela mesma, pela falta de sinalização, além do mais, ser anualmente matéria 

neste Poder Legislativo, por falta de atenção dos órgãos devidamente responsáveis. Este 

Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Ana Valéria 
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Gaviraghi Bidin, Dejair José Giacomini, Nelci Luis Gaviraghi e Isolde Teresinha 

Hergessel. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, solicitando estudos e 

a consequente determinação ao setor competente da municipalidade, em especial ao 

Departamento Municipal de Trânsito, providências quanto a realização de um estudo 

detalhado, em parceria com a Brigada Militar, visando a instalação em todo o perímetro 

urbano da cidade de Derrubadas, de sinalização vertical e horizontal, em todos os 

cruzamentos, das Ruas e Avenidas, indicando assim preferenciais e demais regras de 

trânsito. Requereu da mesma forma, estudos e a consequente determinação ao setor 

competente da municipalidade, quanto a instalação de redutores de velocidade (quebra-

molas), em diversos pontos do perímetro urbano da cidade, que este estudo busque um 

diálogo com Brigada Militar, Órgão Municipal de Trânsito e comunidade em geral, pois 

são diversos os relatos, de diversos pontos, com velocidades praticadas muito acima do 

permitido para o perímetro urbano, colocando em risco a vida de pedestres, em especial 

crianças e idosos. Ainda, que sejam reconstruídos os quebra-molas da Rua Derrubadas, 

os quais após o asfaltamento acabaram ficando baixos, e alguns motoristas não 

respeitam os locais, trafegando em altas velocidades. Salientou o Vereador proponente 

que atualmente, conforme prevê o Código de Trânsito Brasileiro, Lei 9.503/1997, o 

trânsito dentro das cidades é de competência do Município, e temos em Derrubadas 

situações que no mesmo cruzamento, porém em sentidos opostos, existem duas 

interpretações de preferenciais, por falta de sinalização de um sentido da via. Situações 

como esta dificultam inclusive o encaminhamento de seguros por munícipes, pois não 

podem justificar alguma infração, por haver esta dupla interpretação. Ainda com relação 

aos redutores de velocidade, importante frisar que onde já existem instalados, percebe-se 

que os motoristas andam numa velocidade compatível, mais branda, porém em alguns 

locais, sem os devidos redutores, as velocidades se assemelham a de rodovias. Este 

Requerimento recebeu um adendo proposto pelo Vereador Dejair José Giacomini, 

solicitando uma atenção especial do Poder Executivo com relação ao pleito, uma vez 

que a preocupação já vem sendo levantada há muitos anos neste Poder Legislativo, 

antes das coisas acontecerem, e que se execute um estudo e instale os redutores de 

velocidades em todas as ruas, onde se fizerem necessários. Em seguida o Requerimento 

foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Dejair José Giacomini e 

Nelci Luis Gaviraghi. III) Requereu ao Prefeito, Sr. Miro Mülbeier, solicitando estudos 

quanto a possibilidade de implantar um Banco Municipal de Empregos, com o objetivo 

de intermediar vagas de trabalho entre empresas do município e cidadãos que buscam 

colocação no mercado de trabalho. Sugere-se ainda que o programa contemple: -

cadastro municipal de trabalhadores em busca de emprego; - cadastro de empresas 

locais com vagas disponíveis; -encaminhamento de candidatos às vagas de trabalho; -

ações de incentivo à qualificação profissional; - priorização de beneficiários de 

programas sociais que estejam aptos ao trabalho. Salientou o Vereador proponente que o 

município avalie mecanismos de incentivo à inserção no mercado de trabalho, 

estimulando que beneficiários de programas assistenciais participem de oportunidades 

de emprego ou qualificação profissional, respeitando sempre os critérios legais e sociais. 

O presente requerimento visa contribuir com políticas públicas voltadas à geração de 

emprego e renda, promovendo maior integração entre empresas locais e trabalhadores 
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que buscam oportunidades de trabalho. A criação de um Banco Municipal de Empregos 

pode facilitar o acesso da população às vagas disponíveis, reduzir o desemprego e 

fortalecer o desenvolvimento econômico do município. Além disso, políticas que 

incentivem a inserção de beneficiários de programas assistenciais no mercado de 

trabalho contribuem para a promoção da autonomia e dignidade das famílias, ampliando 

oportunidades e reduzindo situações de vulnerabilidade social. Dessa forma, a iniciativa 

pode representar importante avanço nas políticas públicas de desenvolvimento social e 

econômico do município de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por 

unanimidade, subscrito pela Bancada do MDB. Da Vereadora Ana Valéria Gaviraghi 

Bidin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, solicitando a ampliação das 

ações de prevenção e combate ao mosquito Aedes Aegypti, transmissor da Dengue, 

Chikungunya e Zika, em especial a aplicação de fumacê na cidade. Solicitou ainda, o 

cronograma/relatório das ações previstas pela Vigilância Epidemiológica Municipal 

concernentes ao combate do mosquito Aedes Aegypti para o ano de 2026. Este 

Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Dejair José 

Giacomini, Nelci Luis Gaviraghi, Isolde Teresinha Hergessel, Mara Andréia Pasquetti 

Gaviraghi e Adriano Jardel Habitzreiter. Do Vereador Dejair José Giacomini: 

Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro Mülbeier, solicitando estudos quanto a 

designação de um Ecônomo, o qual ficaria responsável por zelar, guardar e administrar 

o espaço público do Bosque Municipal, uma vez que a área do Bosque é bastante ampla, 

aberta e a noite sem moradores próximos, e com alguém zelando pelo espaço, coibirá 

alguns eventuais delitos e badernas que possam vir a acontecer. Salientou o Vereador 

proponente que a exemplo do Requerimento do Vereador Adriano Habitzreiter na última 

semana, com a proibição do uso do espaço por motorhomes, por sugestão, que se crie 

uma legislação que permita a cobrança de uma taxa administrativa, para estes visitantes 

usarem o espaço, o que também ficaria a cargo deste ecônomo. Ainda, atendendo outra 

reivindicação desta Casa ainda do ano de 2025, com relação a instalação de 

lancheria/restaurante, ou congênere no Bosque, poderia o Ecônomo, juntamente com sua 

família administrarem e tirarem seus proventos destes serviços. Este Requerimento foi 

aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Mara Andréia Pasquetti 

Gaviraghi e Adriano Jardel Habitzreiter. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço, as 

seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 013/2026: 

que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras 

providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. 

PROJETO DE LEI Nº 014/2026: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 

convênio com a APAE de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei 

teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo 

baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 015/2026: que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a patrocinar, como forma de apoio cultural, o 

programa informativo municipal produzido pela Rádio Comunitária Progresso FM 87,9, 

de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de 

Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as 

Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 016/2026: que Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar convênio com a Empresa Brasileira de Correios e 
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Telégrafos, para instalação e operação de canal de atendimento Correios Essencial e dá 

outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. 

Não havendo Vereadores inscritos em EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente 

Nelci Gaviraghi agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de março de 2026, às 19 horas, e em nome de 

DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 09 de março de 2026. 

 

 

        Ver. Nelci Luis Gaviraghi  

Verª. Ana Valéria Gaviraghi Bidin             Presidente da Câmara 

Secretária da Câmara 


